

**REDACTIUNEA,**  
 Administrațiunea și Tipografia  
 Brașov, piața mare nr. 30.  
 Scrisori nefrancate nu se  
 primesc.  
 Manuscripte nu se retrimit.  
**INSERATE**  
 se primesc la Administrațiunea în  
 Brașov și la următoarele  
**BIROURI de ANUNȚURI:**  
 în Viena: la M. Dukas Nachf.,  
 Nux. Augenfeld & Emeric Les-  
 ner, Heinrich Schalek, A. Op-  
 pelik Nachf., Anton Oppelik.  
 în Budapesta: la A. V. Gold-  
 berger, Ekstein Bernat, Luliu  
 Leopold (VII Erzsébet-körút).  
**PREȚUL INSERȚIUNILOR:** o se-  
 rie garmond pe o colonă 10  
 bani pentru o publicare. Pub-  
 licări mai dese după tariful  
 și învoială. — RECLAME pe  
 pagina 3-a o seriă 20 bani

# GAZETA TRANSILVÂNIEI.

ANUL LXVII.

„GAZETA“ iese în fl. var. și.  
 Abonamente pentru Austro-Ungaria:  
 Pe un an 24 cor., pe șase luni  
 12 cor., pe trei luni 6 cor.  
 Nr-ii de Duminică 4 cor. pe an.  
 Pentru România și străinătate:  
 Pe un an 40 franci, pe șase  
 luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
 Nr-ii de Duminică 8 fr. pe an.  
 Se primumă la toate ofi-  
 cile postale din țară și din  
 afară și la d-nii colectorilor.  
 Abonamentul pentru Brașov  
 Administrațiunea, Piața mare,  
 Târgul Inului Nr. 30, etajul  
 I. Pe un an 20 cor., pe șase  
 luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.  
 Cu dusul în casă: Pe un an  
 24 cor., pe șase luni 12 cor.,  
 pe trei luni 6 cor. — Un esem-  
 plar 10 bani. — Atât abona-  
 mentele cât și inserțiunile  
 sunt a se plăti înainte.

Nr. 65.

Brașov, Duminică 21 Martie (3 Aprilie).

1904.

## Epilog la adunările

### băncilor noastre.

II.

De ce numai țăranul nostru ro-  
 mân, din moși și strămoși popor  
 agricol, se nu profite nimic din așe-  
 dămintele publice economice, de unde  
 se se potă instrui cât de cât în ale agri-  
 culturii raționale? De ce numai țe-  
 ranul nostru se fie lipsit de-o școlă  
 de agricultură, în care se potă în-  
 vâța unul său două cursuri de agri-  
 cultură, în limba sa proprie maternă?

Pentru introducerea și răspân-  
 direa agriculturii raționale și siste-  
 matice, statul a înființat herghelii  
 și ferme model și a introdus rassa  
 de cai de Lippizza pentru ameliora-  
 rea calului mocănesc de munte; a  
 înființat mai departe instituția depo-  
 sitelor și stațiunilor de armăsari pu-  
 blici ai statului, — dăr cine profită  
 mai puțin de toate acestea! Statul a  
 înființat școle de agricultură, mari  
 și mici, școle de grădinărie, de viti-  
 cultură, lăptărie, a înființat și siste-  
 misat învățători ambulanti și ținerea  
 de cursuri suplimentare pentru cul-  
 tivatorii practici, preoți și învățători;  
 dăr cum se sciu folosi ai noștri de  
 aceste școle și cursuri în folosul țe-  
 rașului român?

Pe elevii români ai școlilor prac-  
 tice de agricultură, vierit, lăptărie  
 etc. îi poți număra pe degete. Și  
 totuși cu sutele s'ar pută instrui și  
 forma în daraverile agriculturii ra-  
 ționale și toți ar pută fi ocupați util  
 acasă, pelângă părinții lor, și se nu  
 fie lăsați să se instruiască, nici să emi-  
 greze. Cumcă cu puțină stăruință și  
 cu ceva sacrificii s'ar pută face mult  
 în scurtă vreme, o dovedesc resulta-  
 tele obținute de societatea agricolă  
 a comitatului Sibiu.

Ne-am întrebat adesea, că ore  
 în loc de a urmări tot numai forma-  
 rea de juriști și doctori în drept,  
 doctori în filosofie, filologie, în sci-  
 ințe, ingineri de mine și de poduri  
 și șosele etc. etc., nu ar fi mai fo-  
 lositor și mai nemerit de a căuta, ca  
 tinerilor eșiți din sinul țărâniei, cu  
 bună prindere dela părinți, să le în-  
 lesnim instrucțiunea de specialitate  
 în ale agriculturii în limba română  
 și a-i lăsa în satele lor la căminul  
 lor părintesc ca sdraveni și inteli-  
 genți plugari și conducători sătesci,  
 carți se n'aibă nici lip-ă, nici tēmă  
 de stăpânire?

Ore în loc de a imprăscia su-  
 mele destinate pentru scopuri cul-  
 turale și binefaceri la cutare socie-  
 tăți cu scopuri diverse, nu ar fi mai  
 bine de a-le concentra, adunându-le,  
 sub terma de subvențiune dela anu-  
 mite bănci, cu scop de a înființa și  
 susține o școlă de agricultură românească,  
 având ajutor și dela Asociațiune și  
 eventual dela consistorii din vr'una  
 din fundațiunile lor etc.?

Așa bunăoară vedem în bugetul  
 „Albinei“ vr'o 11—12 posturi de  
 câte 200 fl. date la diferite societăți  
 bune și folositoare și ele. Dăr credem,  
 că concentrate la un loc, și pe doi  
 ani ori trei, ar da cheltuielile cele

mai de lipsă pentru prima instalare  
 și sistemizare a unei școle elemen-  
 tare de agricultură românească c'un  
 învățător, doi — în care se-și câș-  
 tige instrucțiunea profesională 30—40  
 fi de țăran pe fie-care an după ab-  
 solvarea a 2—3 clase gimnasiale,  
 reale ori civile, fără deosebite aspi-  
 rațiuni și pretențiuni sociale, decât  
 de a deveni cu timpul bunii culti-  
 vatori de pământ și bunii pomicul-  
 tori, vieri, proprietari de școle de  
 pomărit, de vii de speculă ș. a. ș. a.  
 Aceste școle după câți-va ani s'ar  
 pută întreține aproape ele singure.

O nemerită localitate pentru o  
 astfel de școlă ar fi Avrigul. Cas-  
 telul lui Bruckenthal de aici voia  
 să-l cumpere încă fericitul metro-  
 polit Șaguna pentru a înființa acolo  
 un institut preparandial (pedagogic)  
 cu tendința spre perfecționare în  
 agricultură.

În comitatul Făgărașului sunt  
 multe bănci românești: „Furnica“,  
 „Olteana“, „Șercaiana“, „Venețiana“,  
 „Parsimonia“, „Voileana“, „Credi-  
 tul“ și „Reșnoveana“. Ar fi ore  
 așa de greu să se unescă toate la  
 oaltă și să contribuie la înființarea  
 unei școle de agricultură? Pentru  
 acesta ar pută ușor să câștige con-  
 cursul comunelor mai avute, ba și  
 al comitatului, unde Românii fac  
 majoritatea covârșitoare. S'ar pută  
 lua bună-ora în arendă pe un nu-  
 măr mai mare de ani dela erar  
 „Posta vechie“ din Șercaia (fosta  
 casă a lui Ciurcu), care e ca și fă-  
 cută pentru o școlă de agricultură,  
 situată în fața bisericii și școlei ro-  
 mâne, având camere spațioase și  
 grajduri încăpătoare pentru 40 ca-  
 pete de vite mari, grădina de 14  
 jughere cadastrale închisă cu zid;  
 și la nevoie pământ comasat de  
 cultură se găsește destul în apro-  
 piere. Cei-ce au vădut grădina  
 „Postei vechi“ în splendoria ei de  
 odinioară, având pomi roditori cu  
 soiurile cele mai alese și sumedenie  
 de flori, ne vor da dreptate.

Ceea ce erau odinioară școlile  
 grăniceresci din Ohaba, Recea, Voila,  
 ar deveni această școlă de agricul-  
 tură și nicăiri nu s'ar pută înființa  
 bune școle de agricultură românești  
 ca în amintitele două comune, în  
 contact nemijlocit cu vechea cul-  
 tură sășescă, apoi cu noile ferme  
 model ale statului ungar și cu her-  
 ghelia sa.

Dacă ajutoarele și subvențiunile  
 băncilor și ale comunelor nu ar fi  
 suficiente pentru procurarea de vite,  
 unelte, semințe și material didactic,  
 „Asociațiunea“ ar pută și are chia-  
 datorica să sară în ajutor, ér elevi  
 lor să le dea consistoriile cevaaju-  
 tore din fundațiunile lor și mai ales  
 din fondurile indigenilor (Alutan,  
 Br. Urs etc.)

Ast-fel de localități potrivite se  
 pot afla și în alte regiuni, afară de  
 centrele mai mari culturale româ-  
 nesci.

**Faima nouă de mobilizare.** În  
 contra desmințirilor date din parte  
 competentă se răspândesc de un timp încôce  
 tot mai multe scrieri despre mobilizarea arma-  
 tei austro-ungare. Din Agram se anunță,  
 că din 27 Martie n. începând până în 6  
 l. c. n. nu se mai transportă mărfuri pe  
 căile ferate bosniace, fiind aceste ocupate  
 de transporturi militare. Diarul „Schwarz  
 Gelb“ aduce în numărul, care ni-a sosit  
 astăzi, scirea corespondentului său din  
 Budapesta, primită din sorginte bine in-  
 formată, că mobilizarea parțială a armatei  
 austro-ungare va începe încă în 15 Aprilie  
 n. Autoritățile militare au luat deja dis-  
 pozițiunile necesare, ca direcțiunile de  
 mișcare ale căilor ferate austro-ungare să  
 țină gata în stațiunile principale toate va-  
 gónele de pasageri și de marfă. Ast-fel  
 trebuie să stee până la 15 Aprilie la dis-  
 pozițiunea biroului de operațiuni vienes în  
 Arad 300, în Budapesta 1200, în Agram  
 200, în Triest 200, în Graț 200 și în Viena  
 400 de vagoni de marfă (inchise). Mai  
 departe au primit toți șefii de stație or-  
 dinul, a nu mai espeda din 3 Aprilie n.  
 mărfuri pe liniile bosniace.

### Cetatea lui Doda asaltată.

Causa dréptă a grănicerilor noș-  
 tri bănăteni a suferit o grea lovi-  
 tură. Adunarea reprezentanței Co-  
 munității de avere de Marța trecută  
 s'a terminat cu-o presiune și vio-  
 lență de drept ne mai aușită, să-  
 vâșită în ziua mare în paguba in-  
 tereselor de viață naționale ale gră-  
 nicerilor. Ródele conducerei slabe  
 din cei 15 ani din urmă se arată; dăr  
 și acele ale nepăsării, ce a cuprins pe  
 urmașii bravilor și glorioșilor grăni-  
 ceri de odinioară.

Invingerea de Marți va fi însă  
 pentru cei ce au reportat-o, făcân-  
 du-se códă la toponul ómenilor stă-  
 pânirii, — sperăm firm — cea din  
 urmă înainte de rușinoasă lor cădere.

Speranța noastră se întemeiază  
 pe faptul, că conștiința națională s'a  
 deșteptat în sinul grănicerilor și cu  
 ea a revenit în mijlocul lor spiritul  
 plin de bărbăție și curagiu al stră-  
 moșilor lor.

Étă raportul aménunțit, ce l'am  
 primit asupra adunării de Marți:

Mehadia, 31 Martie n. 1904.  
 (Coresp. „Gaz Trans.“)

Cu inimă plină de durere prind péna  
 în mână, ca să scriu despre ultimul atac  
 îndreptat asupra cetății nemuritorului ge-  
 neral Doda.

D-l Dr. Nicolae Ionescu, avocat în  
 Caransebeș, a arătat în articolele sale, pu-  
 blicate în „Gazeta Transilvaniei“, relele  
 ivite în conducerea Comunității de avere  
 de când acesta se află sub conducerea  
 sub-locotenentului Ilie Curescu, care lipsit  
 cu desăvârșire de însușirile neapărat ne-  
 cesare pentru conducerea unei instituțiuni  
 de-o însemnătate atât de mare pentru po-  
 pulul din graniță, a dat mâna cu străinul,  
 și urmarea acestei legături a fost atacul  
 de Marți contra Comunității de avere, prin  
 care atac Comunitatea de avere, ceta-  
 tea marelui general, a ajuns pe mâni  
 străine.

Cine-a îndrăgit străinii...!

Înainte de a trece la descrierea ce-  
 lor întâmplare, să-mi permiteți, d-le Re-  
 dactor, să-mi esprim recunoștința și mul-  
 țumita atât d-lui Dr. Nicolae Ionescu pen-  
 tru bărbăția, ce a arătat-o prin admirabi-  
 lele articole pline de adevăr, cât și d-vóstră

că le-ați dat loc în prețuita d-vóstră fóie  
 și l'ați sprijinit în nobila sa nisuință.

Acum trec la cele întâmplare în  
 adunarea generală din 29 Martie a. c.

D-l comite suprem (fispanul), ca co-  
 misar al guvernului și mare protector al  
 d-lui Curescu, a sosit la Caransebeș încă  
 Lună diminéța, sigur, pentru-ca să aibă  
 timp a-se sfătui cu d-l Curescu asupra  
 mijloacelor mai eficace pentru spargerea  
 cetății lui Doda. Nourî grei se ridicaseră  
 asupra Comunității de avere și de cu-  
 séră vedeai îngrijate fețele Românilor de  
 omenie, cari dădeau cu socotela, că ziua de  
 mâne n'are să fie bună pentru bieții gră-  
 niceri, ér pe de altă parte puteai observa  
 surisul plin de cinism al protopretorilor  
 (fisolgăbirilor), cari toți au fost venit, să  
 fie de față la prohodul Comunității de  
 avere, al notarilor și celor-lalți străini,  
 cari din grația și bunăvoința d-lui Ilie  
 Curescu au ajuns tutori peste averea gră-  
 nicerilor.

Marți, des de diminéța, stradele Ca-  
 ransebeșului erau pline de vieți. Grupuri  
 grupuri stau grănicerii și se sfătuiu au-  
 pra celor ce aveau să se întâmple, când  
 se auși, că pe órele 8½ sunt convocați  
 în conferință alegătorii naționali în sala  
 cea mare a Comunității de avere, ér cei-  
 lalți în sala magistratului. Ce se va fi pe-  
 trecut în sala magistratului nu pot să sciu,  
 în sala cea mare a Comunității de avere  
 însă s'au petrecut lucruri înălțătoare de  
 inimă, pentru-că ómenii cinstiți care de  
 care arăta mai mare îngrijire pentru sór-  
 tea Comunității de avere, căci se lătise  
 vestea, că d-l comite suprem deja în ziua  
 premergătoare l'a chemat la sine pe fostul  
 membru în comitet Schram, un Neamț  
 de omenie, și i-a dat prietinescul sfat, ca  
 să se retragă și să facă loc d-lui Pera  
 Brancovics, președintele partidului liberal  
 din Caransebeș și jur, care mai anul tre-  
 cut s'a lăudat la un banchet unguresc, că  
 a luat reduta lui Doda. În fața situa-  
 ției create prin retragerea d-lui Schram,  
 alegătorii naționali n'au închinat stégul,  
 ci sub conducerea bravului și venerabilu-  
 lui protopop al Mehădiei Michail Popo-  
 vicuș, s'au decis la luptă pe vieți și morțe  
 contra veneticilor, și au candidat la locul  
 rămas gol pe d-l Ioan Popovicuș, neguță-  
 tor în Mehădia. Pe la órele 10 de-odată  
 se umple strada principală de-o negrăță.  
 Erau liberalii, cari veniau spre Comuni-  
 tatea de avere, ca să dea asalt asupra  
 cetății lui Doda, și o grijă m'a cuprins  
 când am vădut acest grup de ómeni și  
 fără să voesc mi-a venit să esclăm: „Vin  
 Tătarii“, și m'am gândit și la gróza stră-  
 moșilor noștri, când aușiau cuvintele:  
 „Hanibal înaintea porților“.

Se începe adunarea generală, fiind de  
 față d-l comite suprem, ca comisar gu-  
 vernial. D-l sub-locotenent Curescu, des-  
 chide adunarea cum póte și cum scie,  
 cam tremurând. Tóte se petrec în cea  
 mai deplină ordine, până se ajunge la res-  
 taurare (alegerea noului comitet). Preșe-  
 dintele, vice-președintele și câți-va mem-  
 brieri se aleg, mulțumită pactului dintre d-l  
 Curescu și d-l comite suprem, dăr când  
 partida liberală pășesce pe față cu candi-  
 darea d-lui Brancovics față de d-l Ioan  
 Popovicuș și când în urma voturilor date d-l  
 Brancovics devine ales, indignarea grăni-  
 cerilor își ajunge culmea, furtuna isbucnesce  
 și toți ca unul încep a striga, că n'avem





**PUBLICAȚIUNE**

Referitoare la stabilirea dării pentru afacerile de întreprinderi obligate la darea de socoteli publice a dării reg. de cl. III. după rente, mai departe a dării de venit cl. III, pentru solvenții de dare noi pe anul 1903.

Prin acesta se aduce la cunoștința publică, că în sensul §-ului 18 al art. de lege XLIV ex. 1883, consemnările pentru speciile de dare mai sus menționate se pot lua în vedere la subsemnatul oficiu, timp de 8 zile, adică din 2—10 Aprilie inclusive a. c. dela 8—12 ore a. m. și că oicine poate face eventuale observări, atât contra titlurilor de dare, privitoare la sine, cât și față de ale altora.

Aceste observări se pot înainta în scris în timpul de 8 zile arătat mai sus la direcțiunea financiară reg. ung., érá după expirarea acestui termen la comisiunea pentru măsurarea dării, care va funcționa în edificiul numit casa sfatului.

Dilele de pertractare ce se vor ține din partea comisiunei pentru măsurarea dării, precum și ordinea în care urmază stabilirea fiecărei poziții de dare, în fiecare zi se pot afla la subsemnatul oficiu.

Brassó, 1-a Aprilie 1904.

1=2 Oficiul de dare orășenesc.

**Anunț de licitație.**

În 25 și 26 Aprilie st. n. a. c. se va vinde cu licitație în localul casei de Zälóge, dela orele 8—11 a. m. și dela 2—4 ore p. m. obiectele amanetate în luna lui Februarie 1903 și Martie 1903, până inclusive cu nr. 4807—1903, a căror termen a expirat și nu s'au rescumpărat

Obiectele care se vor vinde sunt: Giuvaericale, Ciasornice de aur și argint și alte seale de aramă, Cióie, Cositor, flanelle, haine bărbătesci și femeiesci, Cisme, ghețe și altele.

Vândarea se face cu bani gata. Răscumpărarea séu inoirea amanetelor se pôte face numai cu o zi înainte de licitație.

În ziua vândării cu licitație nu se permite nici într'un chip.

Brassó, 1 Aprilie 1904.

Oficiul casei de amanete din Brașov. 1—3.(1310)



**Lista de vinuri din Pivnița Eszterházy**

Vin din 1903 (heuriger) ltr. 36 cr.	
A'máshegyi . . . per "	40 "
Bakator (1901) . . . " "	50 "
" (1900) . . . " "	60 "
"Auslese" . . . " "	70 "
Sauvignon . . . " fl. l.—	
Ausbruch . . . " "	1.20

**Vinuri negre:**

Schiller . . . per ltr.	40 cr.
Vin negru . . . " "	50 "
Tugela drops (Ménes) "	70 "

La cumpărare de 10 litri din soiul acesta, dus acasă 4 cr. mai ieftin, asemenea la export la sate cel puțin 50 litri cu 11 cr. mai ieftin la litru.

WILHELM KOPONY.



**1500 părechi de ghețe diferite,**  
 pentru bărbați, dame și copii, marță garantat solidă,  
 din cauza lipsei de loc, **se vând**  
**ieftin de tot, chiar sub prețul costului,**  
 în Păvălă de ghețe  
**IOAN SABADEANU**  
 Brașov, Strada porții nr. 10.  
 Folosească fie-care ocașina, pentru de a cumpăra ieftin marță bună.  
 7—12

**FABRICAT DIN PATRIE!**  
 — Novitate! —  
**KLEINOSCHEG SEC**  
 PRODUȚ DE  
**PRIMA CLASĂ**  
  
 Pivnița de Șampanie  
**Frații KLEINOSCHEG**  
 liferanții curții ces. reg.  
 BUDAFOK.

**IMPORTANT**  
 pentru cei ce  
**sufere cu stomacul.**  
 Lipsa de apetit, durere de stomac, gréță, durere de cap, în urma mistuirii rele, slăbiciune de stomac, indigestiune, colică etc. Vindeca cu siguranță renumitele și veritabile  
**PICĂTURI DE STOMAC MARIAZELL**  
 ale lui **Brady.**  
 Mii de scrisori de mulțumită și recunoștință!  
**Prețul unei sticle cu instrucție 80 b.**  
 Sticlă mare 1 e. 40 b.  
 Se capătă în farmacii.  
**Depou general: Farmacia C. Brady,**  
 la „König v. Ungarn“ în Wien.  
 Se trimite franco broșura specială.  
 Contra 5 e. se trimite 5 sticluțe mic. Contra 4 e. 50 b. 3 sticle mari.  
 Se avertizează contra falsificatorilor. — **Picăturile veritabile Mariazell,** sunt prevețite cu marca de sus și subsciere.  
 Repres ntața pentru Ungaria: Farmacia JOSEF V. TÖRÖK Budapeșt Königsgasse 12.

**A sosit próspect!**  
**Scrubii de dunăre.**  
**Somn, Crap și Șalău,**  
**Icre negre, Icre roșii,**  
 (specialitate).  
**Masline de Vollo marinate,**  
**Halva și Șuncă de Praga,**  
**la I. G. EREMIE**  
**Strada Hirscher nr. 1.**

**Fie-care familie**  
 an trebui să folosească în propriul ei interes numai  
**Cafeaua Kneipp de maltă**  
**a lui Kathreiner**  
 ca adaus la cafeaua, ce  
 • bea în fie-care zi.

**Nou!** **INOU!**  
**Aparat de aprins și luminat „Tip“**  
 Aparatul „TIP“ forte nichelat, este invenția cea mai cu succes a timpului present.  
**Nu mai o apăsare e de ajuns și îndată produce o flacără luminosă!**  
 care servește atât pentru aprinderea ciga-retelor, cât și ca  
**Lampă de buzunar.**  
**Se garantează folosirea de ani.**  
**Prețuri:**  
 1 aparat numai fl. 1.—  
 8 " " " 2.85  
 Dacă se trimite bani îndată expedarea franco, altfel cu rambursă.  
**Se află numai la**  
**HEINRICH KERTÉSZ, VIENA**  
**I. Fleischmarkt nr. 8—159.**

**500 fl. plătesc celui ce va durere de dinți, ori îi va mirosi gura, după ce va folosi**  
**apa de dinți**  
 a lui Bartilla, o sticlă 70 bani.  
 (Pentru pa hetare și expe. franco 96 fl.  
**Bartilla (Eduard Winkler)**  
**VIENA, 19/1., Sommergasse 1.**  
 Să se cêră pret tindenea apiat apa de dinți a lui Bartilla. Denunțări de falsificare vor fi bine plătite. La locurile, unde nu se pôte cêpeta, trimt 7 sticle cu 5 cor. 20 fl. franco  
 Se capătă în BRAȘOV la farmaciile:  
 V. Roth strada Crănilor nr. 1, Neustädter piața Franc. Isif. Jekelius, Stenner Str. Porți 21.  
 Obert Blumenla la Victor Klein farm. Coróna.

**Pentru morburî de stomac!**  
 Celor ce prin recé á, inbuibare, mâncări greu de mistuit, ferbințeli, prea reci, sé. viața neregulată și'au tra un morb de stomac și anume:  
**Catar de stomac, cărcei, dure, i, mistuire rea,**  
 se recomandă un mijloc bun de casă, probat de mai mulți ani cu efect bun  
**Vinul de burueni (Kräuterwein) a lui Huberth Ullrich**  
**Vinul de burueni este preparat din burueni excelente și vindcătore cu vin bun, întăresce stomacul și organismul de mistuire al omului. Vinul de burueni delătură mistuirea rea, și ajută la formarea de sânge sănătos.**  
 Fo'osirea vinului de burueni delătură morburile de stomac deja la început. De aceea se folosecă de timpuriu. Simptome ca: dureri de cap, răgă'ală, gréță, slăbiciune, vomare, dispare adese-ori după folosirea a câteva sticle de vin de burueni.  
**Constipația** și urmările ca: neastimpăr, colică, bătaie de inimă, insomnă, congestiune la ficat, solină, hemoroide, se delătură intrăuțiând vinul de burueni. Asămenea curățá din stomac materii s riciaciose prin eşirea ușorá la scaun.  
**Slăbiciunea, paliditatea feței, anemia, debilitatea** provin adese-ori din mistuire rea și din dispoziție bolnăvicioasă a ficatului. Persóne cari pătimesc de li-sa de apetit, nervositate, durere de cap, insomnie, tângese cu inacetul Vinul de burueni dá impuls puterii de viață, Vinul de burueni excită apetitul, ajută mistuirea și hrănesce, mișcă și refaceră substanțelor, alină nervii excitați și produce vioiciune de viață. — Muțime de scrisori de mulțumire confiră acesteá.  
**Vin de burueni se capătă în sticle á 3 cor. și 4 cor. în farmacii** din: Brașov, Săcele, Cristian, Rêșnov, Codlea, Tințari, Helchiu, Bod, Feldióra, Ilyfalva, Uzon, Magyaros Nagypatak, Zăgon, Papolcz, Kovászna, Beresnyó, Sepsi-Szt-György, Bölön, Nagyajta, Baroth, Miklosvár, N-Baczon Zsombor, Darocz. Homorod, Kóshalom, Ugra Kacza, Zsiberk, Lemnek, Bánykut, Boldogváros, Boholez, Szásztukos, Bethlen, Sárkány, Almásmező, Zernest, Törösvár, Vajdarece, V ila, N-Sink, Aiud, Panticu, Kézdivasárhely, Erzsébetváros, Segesvár, Nagyszeben și în tóte farmacii din ora-sele micé și mari din Ardeal și din țările străine. — Farmaciile din Brașov: a d-lor Heinrich G. Obert, Victor Roth, Eugen Neustädter la „Ingerul păzitor“, Ferdinand Jekelius la „Speranța“.  
 Trimite 3 séu mai multe sticle cu prețurile originale în ori și ce localitate din Austro Ungaria.  
**Să se ferescă de imitație.**  
 Cereți anume **Vin de burueni a lui Hubert Ullrich.**  
 Vinul de burueni al meu este mijloc secret. E compus din vin malaga 4500, spirt de vin 1000, Glicerín 1000, Vin roșu 2400, sirop de fragi 1500, sirop de cireșe 3200, fincen, anason, rădăcina helen, rădăcini americane, rădăcini de inžian, rădăcini calmus aa. 100. Aceste părți constitutive se se amestece.

De decî de ani se întrebunțéază cu mare succes contra **soldinei și resmatismului KRIEGNER**  
**REPARATOR**  
 brevetat prin lrgé.  
 În spitalul St. Rochus (Bdpeșta) din 186 casuri, 129 au dobândit deplină însănătoșare.  
 1 sticlă mare 2 cor., 1 sticlă mică 1 cor.  
 Se capătă în farmacii Se se ferescă de imitații.

Cel mai bun mijloc pentru vindecarea anemiei, lipsa de apetit, galbinare, nervositate și întărirea oopilor slabi este Preparatul KRIEGNER's  
**Tokajer China-Eisen-Wein.**  
 Calitățile superioare ale acestei beuturi cu gust sunt aprecuate și de consiliu sanitar și minist. de interne au dat inoirea se se recomande.  
 1 sticlă mare 6.— cor. 1 sticlă mică 3.20 cor

Mijloc perfect pentru curățirea feței și conservare frumșei — Efect miraculos e  
**AKACIA - CRÉME.**  
 Acéstă vestită Crémă este nevătămătore. nu conține nici plumb, nici argint vin, infrumșeză și învioréză fața. Brevetată legal. Articol forte plăcut de dame distinse.  
**AKACIA**  
 - Crema 2 Cor.  
 - Pudra 1 "  
 - Săpun 1 .  
 Se capătă la farmaciile, dar se cêră tot-déuna Preparatul Kriegner's  
 Deposit principal: FARMACIA KRONEN, BUDAPEȘT VIII, Káthy-lát.

*T. H. Pop*